

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 87 (2969)

ЧЕТВЕРГ,  
26 июля 1984 года.

Цена 2 коп.

## КАМЕНСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ — победители областного соревнования

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф, и обком ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период с 1 октября 1983 года по 1 июля 1984 года.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ с денежными премиями в соответствии с усло-

виями соревнования присуждены Каменскому району и Баженовскому совхозу.

Вторые места — городу Свердловску и учхозу «Уралец» Белоярского района.

Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ награждены 50 передовиков животноводства, достигших наивысших показателей за зимний период. В их числе телятница Каменского совхоза Г. Н. Кирьянова и бригадир третьей бригады Бродовского молочного комплекса М. П. Собенина.

В субботу, 21 июля, в райкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Был обсужден вопрос о состоянии и мерах по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка на предприятиях и в селах района. С докладом выступил прокурор района Р. Ю. Яков.

Важность предстоящего разговора подчеркнул, открывая собрание, первый секретарь райкома партии М. С. Беляев. И в выступлениях не было места хвалебным словам, большинство из них содержало критический анализ сделанного, а также конкретные предложения по повышению роли партийных и общественных организаций, хозяйственных руководителей в укреплении порядка. Народный судья А. В. Сметанин, начальник отдела внутренних дел райисполкома В. А. Никитин заострили внимание на необходимости улучшить охрану социалистической собственности, перекрыть все пути для совершения краж. Секретарь парткома Бродовского совхоза М. М. Первушина рассказала, как совместными усилиями партийной, профсоюзной, общественных органи-

ций, правоохранительных органов решаются в поселке Мартюш, на территории Бродовского сельского Совета вопросы укрепления порядка. Инспектор инспекции по делам несовершеннолетних ОВД В. А. Доценко критически оценила работу комсомольских подотрядов. Выступили также начальник отделения госпожнадзора Каменского района А. Н. Ступков, начальник отдела ГАИ УВД Каменск-Уральского горисполкома Н. Е. Чулочников.

Заклучил разговор первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, определивший главные направления деятельности правоохранительных органов и общественных организаций по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка.

Затем секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова проинформировала собравшихся о совместном постановлении бюро РК КПСС, райисполкома и бюро РК ВЛКСМ по организации движения «За район высокой культуры и образцового общественного порядка», а также о мероприятиях, намеченных к 20-летию Каменского района.

## На заготовке кормов трудиться высокопроизводительно!

### РАСТУТ ЗАРОДЫ

С утра до вечера не умолкает рокот тракторов на лугах Пироговского совхоза. С первых дней заготовки кормов механизаторы хозяйства взяли высокий темп в работе, благодаря чему на сегодня по совхозу уложено в зароды 1515 тонн сена, что составляет 88 процентов к плану.

Лучше всех потрудились кормозаготовители Волковского отделения, которое возглавляет Т. А. Казанцева. Они первыми в совхозе выполнили задание, темпов не снизили и теперь. В отделении заготовлено 375 тонн ценного корма вместо 239 намеченных. План выполнен на 156 процентов.

Это в первую очередь заслуга таких людей, как Л. П. Волосников и А. В. Крошевой, работающие на подборе валков; И. Г. Мехнев, занятый на сгребании сена и своим ударным трудом обеспечивающий хороший задел остальным членам звена; А. К. Кузнецов и С. В. Исаев, справедливо признанные отличными стогами, и другие.

На глазах растут зароды и в соседнем, Сипавском отделении, где управляют Ю. С. Болотов. Здесь план заготовки также перевыполнен. Наравне с передовиками идут и заготовители Окуловского отделения, заскородившие 270 тонн сена при плане 240.

Но не все еще в хозяйстве прониклись высокой ответственностью за важную кампанию. Например, в Крайчиковском отделении до сих пор уложено в зароды лишь 90 тонн при задании 250, в Потаскуевском — 110.

З. БАХРУШЕВА,  
диспетчер.

### ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

С 25 ИЮЛЯ ПО 5 АВГУСТА ПО ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА.

КАМЕНЦЫ! СТАВИТСЯ ЗАДАЧА: ОБЕСПЕЧИТЬ В УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК УДАРНЫЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ, ЗАВЕРШИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНА, СЕНАЖА, КОРМОВ ИСКУССТВЕННОЙ СУШКИ!

Совхоз «Россия». На широким лугу собралась вся заготовительная техника. Снуют трактор с боковыми граблями, следом подбирает валок огромный стогаобразователь, прицепленный к «Кировцу». В нескольких метрах подборщик-копнитель собирает сено в аккуратные копны. Их подхватывает широкой волокушей МТЗ и спешит к зароду, где «хозяйничает» стогагомет. Поодаль вплотную друг к другу идут еще два трактора. Первый с пресс-подборщиком, второй — с тележкой. Видно, как по изогнутому лотку агрегата медленно поднимаются сменные тюки. Их подхватывают рабочие и укладывают в тележку.

— По 70—80 тонн ежедневно заготавливаем сена, — не без гордости сказала Л. Д. Коровина — начальник цеха кормопроизводства. — Но могли бы еще больше.

— Дожди мешают? — спросил я, вспомнив, как утром члены звена разбрасывали поавшие под но-

вой дождь копны сена и ворошили валки. — Мешают, — вздохнула Л. Д. Коровина. — Но это полбеды. Ведь что такое июльский дождь? Прошел, сено намочил. Но чуть ветерок подует — и ненастья как и не было. Конечно, и из-за этого бывают простои, но всегда можно что-то предпринять, чтобы быстрее возобновить заготовку корма. Например, валки перевернуть, чтобы быстрее обсохли.

А как смириться с тем, что протанавливает производительная техника из-за отсутствия фронта работ? Тут и люди начинают нервничать, и до нарушения дисциплины недалеко.

— А в чем же причина возникающих простоев?

— Отряд у нас мощный, и на все агрегаты — лишь один грабли. И те старые, ломаются не по разу в день.

Людмила Дмитриевна показала на поле. Взгляд то и дело натывается на клочки рассыпанного сена.

— Видите, кругом сено. Срочно нужно проводить



На снимке: идет укос зеленой массы.

Фото И. Розина.

## ОТДАЧА МОГЛА БЫТЬ ВЫШЕ В ПОДРЯДНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Здесь же, на поле, постоянно дежурит летучка техпомощи и электросварка. Любая поломка устраняется в считанные минуты. А если выйдут из строя грабли — на помощь спешат все члены звена. Но не только в этом заключается взаимовыручка в коллективе. Станет трактор из-за нехватки сена — тракторист не ждет, не сидит в кабине, а спешит на другой участок, где нужны руки. Поэтому и на прессовании сена нет привлеченных рабочих для погрузки тюков. Чувство локтя товарища помогает механизаторам добиваться четкой организации труда на заготовке кормов. Для того, чтобы быстрее закрыть очередной зарод, на подбор валков в первую очередь пускают стогаобразователь, ведь это самая производительная машина. Таким образом, рождение зарода готовится за несколько минут. Затем подключается «стогагомет и «ветерки», подборщики-копнители, волокуша. А А. П. Михалев, что

повторную подборку, а мы не можем. Разве не обидно? — сетовала начальница. — Цех наш первый год работает на конечный результат, а у нас потери. И все потому, что нет поперечных граблей. Запустить бы их сюда, как бы производительность труда поднялась! — Но темпы заготовки несмотря на эти сложности у вас довольно высоки. За счет чего этого добиваетесь? — Не задумываясь, Людмила Дмитриевна ответила: — Подряд — вот главный стимул. Он сплотил людей, заставил искать резервы. Присмотритесь к работе механизаторов, и все поймете сами.

работает на стогаобразователе, не дожидаясь товарищей, готовит основание для новой скирды.

Так работает этот дружный коллектив. И если на сегодня в целом по совхозу «Россия» заготовлено 1450 тонн сена при плане 1700, то более 700 тонн приходится на долю механизаторов цеха кормопроизводства.

Однако следует отметить, что администрация далеко не всегда уделяет внимание недавно созданному безрядному коллективу. О чем можно говорить, если руководство, несмотря на неоднократные просьбы руководителя цеха, не позаботилось обеспечить кормозаготовителей нужной техникой. Хотя этот пункт в договоре занимает особое место.

Энтузиазм и добросовестность людей, перешедших на новую форму организации труда, бесспорно, важный резерв для повышения производительности труда. Но он дал бы еще большую отдачу, если бы вовремя были предусмотрены и устранены неувязки, которые в данный момент и дело сбивают коллектив с ритма.

Э. ЛИНИН.



АКТИВИСТЫ ЖЕНСОВЕТА

В последнее время женский совет в нашем селе стал работать лучше. Важную роль сыграл тот факт, что вот уже почти год возглавляет женсовет Клавдия Николаевна Кормина. Хотя по возрасту она на пенсию, но ее энергии, бодрости, активности, работоспособности могут позавидовать молодые. Авторитет у односельчан Клавдия Николаевна заслужила еще в то время, когда была народным судьей. И сейчас, даже проходя по улице, она успевает решить многие вопросы: кого-то приглашает на заседание женсовета, с другими договаривается о подготовке к предстоящему меропр...

Много внимания женсовет уделяет неблагополучным семьям. Женщины-активисты часто бывают в таких домах, приглашают для разговора матерей, которые забыли о своих обязанностях, о детях из-за любви к спиртному. Как правило, подростки в таких семьях «трудные». Поэтому женсовет действует в тесной связи с инспекцией по делам несовершеннолетних, руководит которой Людмила Мефодьевна Мордовских. Вместе эти организации помогли уже многим семьям.

Одним из уважаемых членов женсовета также является пенсионерка Антонина Васильевна Милеева. Она помогает нам при регистрации новорожденных. Поздравляя родителей с этим знаменательным событием, Антонина Васильевна умеет найти такие слова, которые проникают в самое сердце.

Н. КЛЕЯМЕНОВА, секретарь Покровского сельского Совета.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищескому суду приходится рассматривать много различных вопросов, но особое внимание мы стараемся уделять укреплению трудовой дисциплины. С начала года на заседаниях товарищеского суда обсуждали 9 прогульщиков. Некоторые из них после серьезного разговора изменили свое отношение к работе. Например, трактористы Клеванинской фермы В. В. Таскин и В. Ф. Таскин сейчас добросовестно трудятся. Неоднократно обсуждали мы оператора молзавода М. Рожкова, но он продолжал прогуливать. Тогда товарищеский суд решил ходатайствовать перед профкомом и администрацией совхоза об увольнении Рожкова. Нашу просьбу удовлетворили.

А. ИЛЬИН, председатель товарищеского суда совхоза имени Ленина, бригадир Клеванинской МТФ.

П Л А М Я

Честь и авторитет коммуниста ЗАПАС ПОСТОЯНСТВА

ПРИ ПЕРВОЙ встрече поговорить с И. М. Мошниным не удалеем: управлющий отделением нелегкий разговор со строителями, в который раз доказывая, что скотный двор нужен не к концу отчетного года, а к началу осени, поскольку январского «новоселья» буренкам ждать негде.

В назначенное время Ивана Михайловича я нашел на хоздворе в окружении шефов, представителей Синарского трубного завода.

— Согласен: транспортер приподнимем. Грунт насыплем, а лучше, если металлические опоры подадим. Но крышу все-таки придется делать, — закончил разговор Мошнин. Уже в беседе со мной пояснил:

— Нашему Черемховскому отделению необходим картофелесортировочный пункт. Шефы берутся помочь. Только крыша, говорят, ни к чему. Осенью после сортировки все равно, мол, сушить картошку надо. А весной дожди редки. Короче говоря, времянку предлагают, на сезон, на два. Нам же пункт не на год, а постоянно нужен.

В этих словах приоткрылась одна из черт характера И. М. Мошнина — он действительно человек постоянный. В стремлении работать лучше. В привязанности к сельскому труду. Постоянен в убеждении, что настоящему коллективу под силу любые задачи. Постоянен он и в своей привязанности к Черемхово. Здесь родился и вырос сам, родились его дети.

Здесь прошла большая часть его жизненного пути. Был разнорабочим. Учился. Стал трактористом. Снова пошел учиться. Назначили бригадиром тракторно-

леводческой бригады. Окончил сельскохозяйственный техникум. Доверили пост управляющего отделением.

Повышение образования, несомненно, способствует продвижению на более ответственную работу. Но сыграло здесь роль и главное качество Мошнина — принципиальное отношение к работе. Каким бы делом ни пришлось заниматься Ивану Михайловичу — всегда полная ответственность, постоянное стремление сделать его как можно лучше. Это убеждение коммуниста с двадцатилетним партстажем, всего себя посвятившего работе на родной земле.

Мы уже видели Мошнина, решающего вопросы строительства скотного двора и монтажа картофелесортировочного пункта. Это — малая часть должностных обязанностей управляющего. Много времени, сил уходит на общую организацию дела, на работу с людьми. Правда, здесь он выступает не только в роли управленца, но и как депутат сельского Совета, член парткома Каменского совхоза. Это значит — новые заботы, дополнительные дела. Но все это, конечно, не мешает, направляет на главное в его повседневной, постоянной работе — выдать плановую продукцию сельскохозяйственного производства: молоко, мясо, овозы, зерно.

— Главное в любом деле — поправляет Иван Михайлович, — это люди. Такие, как коммунисты А. М. Черемхин — бригадир полеводства, мастер наладчик М. И. Чайкин, учетчица Г. А. Полянова. Такую, как у них, сознательность, да каждому!

Не все идет гладко в отделении. Только в этом

году за злостные нарушения трудовой дисциплины уволены четыре человека, и двое переведены на работу с меньшей оплатой. Увольняли не с «бухты-бархты»: звали к сознанию, совести нарушителей, делали замечания, призывали к исполнению долга, заслушивали на собраниях. И все прахом? Не совсем. Кто-то пока еще не понял, а для многих большая наука.

Управляющий отвечает за все дела отделения, за воспитание людей тоже.

— Задачи большие: для решения Продовольственной программы мы должны постоянно увеличивать выпуск сельхозпродукции. Сделать это можно только с людьми убежденными, преданными своему делу, своему селу, — считает И. М. Мошнин.

Сказать, что за два года работы управляющим его отделение добились выдающихся показателей, нельзя. Но определенные успехи налицо. Ныне черемховцы организованно провели сев. Поля обещают хороши урожаи. Удалось и зерно, и картошка. Кукуруза местами уже полтора метра и выше. Переукомплектован план закладки сенажа. Предпосылки хорошие. Непогоды и прочие неблагоприятные условия не могут противопоставить организованность и сознательную дисциплину. Вот почему именно об этом печется управляющий.

Создать дружный, работоспособный коллектив — не только мечта управляющего отделением. Это задача, которую поставил перед собой коммунист И. М. Мошнин и настойчиво стремится к ее осуществлению. Стремится постоянно.

Ю. МАКАРОВ.



НА ДОБРОМ СЧЕТУ

НА СНИМКЕ: слесарь авторемонтного завода А. В. Салтыков. Уважением он пользуется в коллективе как добросовестный, умелый работник, высококвалифицированный специалист. И в партийной организации предприятия член КПСС Александр Васильевич Салтыков на добром счету: выполняет партийные поручения, активно участвует в жизни организации. Фото И. Розина.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ЗАБОТА ОБЩАЯ

2500 КИЛОГРАММОВ — В СОВХОЗНЫЙ БИДОН

На очередном заседании исполкома Покровского сельского Совета подведены итоги шести месяцев по запуску молока из личных хозяйств жителей сельсовета. Отмечено, что из 41 хозяйства поступило за полгода по 500 и более килограммов молока. Более, чем по 1000 килограммов, закуплено в 16 хозяйствах.

Лучшей слатчицей признана З. А. Горбунова. На ее счету 2417 килограммов. Б. А. Сомов продал государству 1785 килограммов, И. Ф. Кушников — 1689 килограммов молока.

К. КУНЩИКОВА, зам. председателя исполкома Покровского сельсовета.

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

ПУТЬ В СВЯТЦЫ

СИМВОЛ русской православной церкви начинается словами: «Верую во единого Бога-отца, вседержителя...» Во действительности православные веруют не только в единого бога. Они почитают еще и святых. Так именуются лица, якобы особо годившиеся богу, за что тот наделил их даром чудотворения, сделал «заступниками и ходатаями», иными словами, посредниками между собой и простыми смертными.

В православных святынях содержится множество святых, требующих поклонения. Это и богородица, и апостолы, и мифические «бесплотные духи» — ангелы, а вместе с ними и реальные люди — основатели монастырей, видные церковные иерархи, светские правители, имеющие «великие заслуги».

Святых в прошлом чтили подчас не меньше, чем самого господа бога. Один из иностранцев, посетивший Русскую Россию, писал: «Русский молится не богу: он поклоняется святому Николаю и ему возносит свои мольбы». Естественно, ведь Николай был объявлен покровителем земледельцев, и крестьяне почитали его в качестве «мужичьего» святого.

Используя культ святых для укрепления влияния православия на людей, цер-

ковь распределяла между боярами и удельными князьями «обязанности», предлагая верующим заступничества буквально на все случаи жизни. Покровительством животноводства, например, стал святой Василий, льноводства — святая Алена. Святой Наталья следовало возносить молитвы, чтобы получить обильный урожай овса.

Святые «помогали» и при различных расстройствах здоровья. В случае болезни глаз следовало молиться Симеону Праведному, при «грудной болезни» — святому Дмитрию Ростовскому... Филарет Московский покровительствовал тому, кто «имел заботу пристроить в замужество дочерей», а Тихон Задонский — впадшим «во всякое уныние».

Многие столетия полагались верующие на святых, вознося им свои молитвы. Но тщетно. Простые труженики продолжали жить в нужде, страдая от недородов; эпидемии уносили тысячи человеческих жизней. Русь оставалась «лапотной» и невежественной до тех пор, пока люди труда не уверовали в свои собственные силы и, свершив в октябре 1917 года революцию, похитовали себя хозяевами собственной судьбы.

Но надо сказать, что и поныне сохраняется еще кое-где вера в святых, и поныне верующие отбивают

поклоны у икон и изображений божьих святых, не задумываясь над тем, что культ святых испокон века был орудием духовного закабаления людей.

Вернемся к истории вопроса. Первыми святыми на Руси стали князь Борис и Глеб, павшие в междоусобной борьбе. Они не прославились ни великими подвидами, ни великими деяниями. Но церковь была не очень разборчива в поисках «мучеников» и без колебаний причисляла к лику святых князей «страстотерпцев». Начало было положено. Спяток святых стал пополняться монахами, духовными и светскими чинами.

Чтобы попасть в святцы, надо было занимать определенное социальное положение. Так, среди православных святых к началу Октябрьской революции было 3 царя, 5 царич, 2 царевича, 3 царевны, 4 великих князя, 2 великие княгини, 34 князя, 6 княгини, 25 патриархов, 22 митрополита и т. д. В этом списке только один святой принадлежал к крестьянскому сословию — мальчик Артемий Веркольский, погибший во время грозы.

Церковь, освящая сама себя, воздвигая в ранг святых прежде всего власть имущих и верных своих служителей. Им и на «том свете» надлежа-

ть «возвышаться» над людьми труда. Кроме того, убеждая верующих, будто от святых во многом зависит благополучие, духовство внушало, что судьбы людей находятся во власти светских и духовных правителей. И так, мол, будет всегда.

Поэтому нет ничего удивительного, что в святцы попадали церковные деятели, проявившие особое рвение в подавлении революционных движений в России, в защите царского престола, в расправе над инакомыслящими. Так, к лику святых был причислен московский патриарх Гермоген, который во время восстания Ивана Болотникова рассылал грамоты, угрожая восставшим земными и небесными карами, увещывая их образумиться. По его указанию в церквях служили молебны с просьбами к всевышнему покарать мятежников. Канонизирован был и астраханский митрополит Иосиф, который выступил против повстанцев Степана Разина и стал жертвой народного гнева.

Примечательно, что и Гермоген и Иосиф были причислены к лику святых в начале нынешнего столетия, когда на русской земле разгорелось революционное движение. Церковь делала все возможное, чтобы отвлечь массы от выс-

туплений против самодержавия.

В канун первой революции в России был канонизирован монах Саранский. Полвека прожил он в монастыре, ведя аскетический образ жизни. Конечно же, не это привлекло к нему внимание. В период когда угасала вера народа в доброго царя-батюшку, когда пошатнулся авторитет церкви, нужен был такой образец святого, который убедил бы верующих в крепости «православного духа», беззаветной веры в самодержавие. В одной из листовок Тульского комитета РСДРП об этом писалось так: «...Правительство придумывает всякие приманки, чтобы отвлечь от себя внимание народа. С этой целью оно и решило объявить нового святого: к прежнему уже привяжи, а новый — о всех потянет к себе... а люди по этому удобному случаю будут твердить, что нужно быть терпеливым, сокрушаться о своих грехах и почитать начальство».

Давно ушла в прошлое слепая вера людей в то, что вся их жизнь находится во власти сверхъестественных сил. Немного осталось верующих, которые целком полагались бы на помощь святых в своих повседневных делах. И тем не менее эти немногие должны звать правду о «святости» святых.

А. БЕЛОВ, доктор философских наук



# ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ! ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

за зимний период с 1 октября 1983 года по 1 июля 1984 года

(По данным райкома профсоюза работников сельского хозяйства).

## ДОЯРКИ

Первая графа — удой от каждой коровы за зимовку 1982-83 г.г., вторая — то же за 1983-84 г.г., третья — процент роста.

БРОДОВСКОЙ			
Шелудкова В. А.	2832	3006	106
Колпащикова Л. П.	2832	3006	106
Изюрьева Л. С.	2832	3006	106
Цыгинцева Т. К.	2832	3006	106
Комарова А. М.	2832	3006	106
Дерендяева Г. П.	2832	3006	106
Свинина М. П.	2642	2993	113
Сухнева Е. Г.	2642	2993	113
Труфанова О. И.	2642	2993	113
Коротаяева А. И.	2635	2949	112
Неволина В. Н.	2635	2949	112
Ноговникова Ф. А.	2635	2949	112
Емельянова Т. Н.	2437	2752	113
Петрова Л. А.	2437	2752	113
Токарева И. Ф.	2437	2752	113

## КАМЕНСКИЙ

Артюхова Н. В.	2985	3246	108
Зеель М. А.	2985	3246	108
Подставленникова Г. В.	2373	2658	112
Костромин М. Т.	2373	2658	112
Вараксина В. Е.	2373	2806	108
Анкина И. В.	2373	2806	108
Клюх А. П.	3657	3699	101
Загудаева М. П.	3657	3699	101

## ИМЕНИ ЛЕНИНА

Мухлынина Т. М.	2370	2559	108
Мехонцева В. В.	2683	3088	116
Ячменева Ю. Е.	2683	3088	116
Коровина В. М.	2846	3278	115
Лузина Л. М.	2846	3278	115

## «РОССИЯ»

Медведева Л. Е.	2489	2672	105
Ордина О. П.	2176	2550	112

## ТРАВЯНСКИЙ

Чемезова Г. С.	2367	2501	105
Уткина З. И.	2367	2501	105

## КОЛЧЕДАНСКИЙ

Федчук Л. П.	1086	1540	142
Пошлякова Л. С.	2010	2416	120

## ПИРОГОВСКИЙ

Козлова Л. С.	2766	3165	114
Тимофеева А. А.	2558	2808	110
Жернакова В. А.	3101	3256	105
Пшеницина А. Г.	2944	3171	108

## ДОЯРКИ И СКОТНИКИ ЦЕХА РАЗДОА

Первая графа — удой от каждой коровы за зимовку 1982-83 г.г., вторая — то же за 1983-84 г.г., третья — суточный удой в среднем за зимовку.

## КАМЕНСКИЙ

Некрасова А. Д.	2926	5297	19,3
Чирышева М. А.	2926	5297	19,3
Плотникова М. П.	2926	4457	16,2
Пахомова Г. А.	2926	4457	16,2
Скобелина А. Н.	2926	4891	17,8
Рехвашвили В. Н.	2926	4891	17,8
Мальцева В. С.	2926	4397	16,0
Голованова Л. П.	2926	4397	16,0
Никирягина В. С.	3229	4483	16,3
Кравчук Л. Е.	3229	4483	16,3
Рузаева О. В.	3229	5208	19,0
Кравченко М. В.	3229	5208	19,0

Мергина М. Н.	3229	4931	18,0
Поткина А. К.	3229	4931	18,0
Ядренникова В. Д.	3229	4770	17,4
Копылова М. С.	3229	4770	17,4
Антонова А. К.	3229	4840	18,7
Коптелова А. Е.	3229	4840	18,7
Кривошекова М. Г.	3229	4575	17,0
Мельникова Н. С.	3229	4575	17,0
Железняков В. В.	3229	4939	18,0
Казин Ю. И.	3229	4939	18,0
Рузаев А. Д.	3229	4939	18,0

## СКОТНИКИ ДОИНЫХ ГУРТОВ

Первая графа — удой от каждой коровы за зимовку 1982-83 г.г., вторая — то же за 1983-84 г.г., третья — процент роста.

## БРОДОВСКОЙ

Лоозе А. Г.	2775	3017	108
Коротаяев А. Г.	2775	3017	108
Ардашев Е. А.	2775	3017	108
Красильников А. В.	2775	3017	108
Клепалов С. И.	2775	3017	108
Капустин И. Н.	2775	3017	108
Босов И. Г.	2775	3017	108
Колпашиков В. А.	2775	3017	108
Соломенников Н. П.	2775	3017	108
Полюхтова А. Н.	2775	3017	108
Коротаяев Н. Л.	2775	3017	108

## КАМЕНСКИЙ

Рогожин С. А.	2373	2718	114
Шугаев И. П.	2373	2718	114

## ИМЕНИ ЛЕНИНА

Шкалыгин А. И.	2426	2585	107
Лисицын А. И.	2426	2585	107
Белонос Н. М.	2977	2990	100
Коровин А. Г.	2977	2990	100

## КОЛЧЕДАНСКИЙ

Михалева М. Ф.	1829	2318	123
Красулин Г. Н.	1829	2318	123

## ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ МОЛОДНЯКА

Первая графа — среднесуточный привес, вторая — процент сохранения.

## КАМЕНСКИЙ

Кутявина А. И.	707	100
Кириянова Г. Н.	966	100
Сахнова С. П.	910	100

## ПИРОГОВСКИЙ

Болотова В. С.	700	100
----------------	-----	-----

## ТРАВЯНСКИЙ

Белоусова Е. П.	773	100
Белоглазова В. И.	762	100

## ТЕХНИКИ ИСКУССТВЕННОГО ОСЕМЕНЕНИЯ

Первая графа — получено телят за зимовку 1983-84 г.г., вторая — процент оплодотворения:

## БРОДОВСКОЙ

Овсянникова Л. А.	75	92
Окулова Л. П.	73	92
Кленова Г. И.	77	94

## ПИРОГОВСКИЙ

Пирогова Л. Д.	72	100
Пирогова Г. Н.	72	100
Шляпкина Г. Ж.	72	100
Бревенникова Г. И.	72	95
Кондрашонов Л. С.	72	95
Окулова В. В.	81	100
Таушканова Л. В.	86	100
Корякина Т. А.	80	100
Мухлынина В. Н.	80	100

# ЗЕМЛЯ ОТЦОВ — ТВОЯ ЗЕМЛЯ

## Хорошие помощники

Лето. Какая это долгожданная и радостная пора для всех мальчишек и девчонок. Еще бы, три месяца каникул! За это время можно и погулять, и телевизор смотреть круглосуточно, и с книжкой допоздна засидеться, а утром (в школу спешить не надо) выспаться вволю. А для старших школьников лето — пора работы в ученической производственной бригаде. Можно проверить себя, получить ответ на вопросы: «Что я могу?», «На что способен?». Да и отношение взрослых сразу же меняется. Член ученической бригады уже не ребенок, а вполне самостоятельный человек, которому можно доверить настоящее дело.

Конечно, Володя Сторожев уставал на работе. Особенно в первые дни. В

после они ароматной, душистой травы. Практически весь длинный день проводил Володя Сторожев на ногах или в седле. Наизура — выходной, и можно вволю выспаться. Но, отдохнув, Володя снова готов пасти стадо хоть круглосуточно.

Таких помощников, как Володя Сторожев, на Маминской ферме много. Бригады П. А. Белоусов пересчитает.

— Гаяль Брагина, Оля Волксова, Таня Байнова, Алина Паникарова. Они могут полностью заменить доярку, самостоятельно обслуживать коров. Хорошо работают скотники Саша Шугай и Сергей Макаров. Очень старается «пастушок» Олег Маленьких. Кончил только 7 классов, но работает, как большой.

Сейчас у этих ребят производственная практика уже закончилась. Однако, многие из них работу в совхозе не прекращают. Помогают хозяйству на ферме, заготавливают сено, ремонтировать технику, с каждым разом все ближе понимая и осваивая профессии своих родителей.

Е. КАЗАНЦЕВА.



ЛИПЕЦК. Тракторостроители производственного объединения «Липецкий тракторный завод имени XXIII съезда КПСС» активно борются за сверхплановое повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции. За пять месяцев текущего года план выполнен по всем показателям. Сверхплановый рост производительности труда составил 1,8 процента, себестоимость продукции снижена на 0,64 процента.

Достижение таких показателей стало возможным благодаря высокому уровню механизации и автоматизации производства. На предприятии действуют комплекс автоматизированной системы управления, участки станков с числовым программным управлением, реконструирован ряд цехов. Широко применяются прогрессивные методы организации труда, большинство коллективов работают по методу бригадного подряда.

На снимке: продукция объединения.

Фото В. Кожевникова.

## Готовиться к жатве! НЕ СТАЛИ УРОКОМ ПРОШЛЫЕ ОШИБКИ

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Не однажды на зернотоке Колчеданского совхоза случались загорания с таким трудом добытого и вывезенного с полей хлеба. Пропали тонны отборного зерна. Происходило это в первую очередь по вине инженеров и механиков, отвечающих за сушильное хозяйство. Но, видимо, инженерная служба забыла эти факты.

Скоро жатва, а в хозяйстве никто не заботится о том, как нынче будут укреплены тылы битвы за хлеб. До сих пор не готовы складские помещения, не ремонтируются зерносушилки. В хозяйстве их две. И при условии их четкой работы, даже в ненастье можно сохранить урожай.

Привыкли у нас готовить механизмы и оборудование лишь в тот момент, когда зерно начинает преть.

До сих пор не подобраны кадры для работы на зернотоке. Это ли не ответственный участок! Ведь задача коллектива тока — в первую очередь заготовить хорошие семена. А сюда, как правило, ставят случайных людей. Только поэтому в прошлом году при-

лось дважды сушить и сортировать семена, а на проверку оказалось, что почти все они некондиционные. И совхозу пришлось обращаться за помощью к соседям.

Какие убытки понесло хозяйство из-за того, что не позаботились своевременно о подготовке зернотока!

Иной раз слышишь от операторов, что опыта мало. Что же мешает пережить опыт Травянского совхоза, где семена из года в год лучшие в районе? Дело здесь не в нехватке знаний, а в элементарном нежелании выполнять свои прямые обязанности.

Еще есть время. Но, это не значит, что можно за текучкой других неотложных дел упустить из вида этот важный участок. Уже сейчас его нужно привести в боевую готовность. Только тогда можно надеяться, что уборочная страда будет проведена успешно.

Д. КИРКИН,  
председатель группы народного контроля Соколовского отделения Колчеданского совхоза.

## ВПЕРЕДИ—МОЛОДЫЕ

Среди передовиков коммозаготовки немало молодых механизаторов, водителей, которые трудятся перевыполняя нормы, с хорошим качеством.

Например, в Каменском совхозе отличился Михаил Абакумов. Он занят на прессовании сенажа. За пятидневку при плане 75 тонн комсомолец сделал 160 тонн.

В совхозе имени Ленина молодежь развивается на Владимира Неволина и Сергея Мухлынина. В Неволину было дано задание скосить траву на сено с 65 гектаров, Владимир скосил с 153 гектаров, Перекрывает нормы и Сергей Мухлынин.

З. ФЕДОТОВА,  
инструктор РК ВЛКСМ.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС Тракторостроители — пятилетке





Этот снимок наш фотокорреспондент сделал на одной из улиц Мартюша. Молодые мамы бережно везут коляски, в которых мирно посапывают маленькие жители села — его будущее. Подобные встречи на улицах Мартюша — не редкость. А, значит, не стареть селу, крепнуть совхозу.  
Фото И. Розина.

В соответствии с Законом СССР о сельскохозяйственном налоге от 8 августа 1953 года хозяйства граждан, которым предоставлены приусадебные земельные участки и служебные земельные наделы пахотной земли на территории сельских Советов народных депутатов, уплачивают сельскохозяйственный налог.

Учет плательщиков и земельных участков, а также перечисление налога производятся финансовыми органами по состоянию на 1 июня каждого года. Налог исчисляется с каждого хозяйства по площади земельного участка, находящегося в его пользовании, по ставкам с одной сотой гектара земельного участка в расчете на год (в нашем районе один рубль с одной сотой гектара). Суммы налога уплачиваются равными долями к 15 августа и к 15 октября на основании платежного извещения.

Освобождаются от уплаты налога:

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### Сельхозналог

хозяйства, в состав которых входят лица, находящиеся на действительной военной службе, если в хозяйстве не осталось других трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющих детей в возрасте до 8 лет;

хозяйства граждан, имеющих в своем составе инвалидов Великой Отечественной войны первой, второй или третьей групп, а также инвалидов гражданской войны;

хозяйства, в состав которых входят инвалиды труда первой или второй группы. При отсутствии трудоспособных они освобождаются полностью, при наличии трудоспособных — на 50 процентов;

хозяйства граждан, достигших возраста: мужчины — 60 лет, женщины — 55 лет, если в хозяйстве не принимают участия трудо-

способные члены хозяйства.

Освобождаются от уплаты налога хозяйства, главой которых являются:

учителя сельских школ, преподаватели общеобразовательных дисциплин сельских профессионально-технических училищ, воспитатели и инструкторы по труду детских домов, освобожденные старшие пионервожатые школ, детских домов и интернатов, воспитатели школ, заведующие и воспитатели детских дошкольных учреждений;

агрономы, зоотехники, гидротехники, землеустроители, мелнораторы, ветеринарные врачи и фельдшеры, медицинские врачи, фармацевты, средний медицинский персонал, имеющие специальное образование и работающие в сельской местности;

заведующие животноводческими фермами, бригады и их помощники, звеньевые, старшие диспетчеры, диспетчеры, лаборанты, управляющие отделениями, экономисты, плановики, бухгалтеры, инженеры, техники, старшие механики совхозов, механики, заведующие МТМ;

хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий (пожар, наводнение и т. д.), сроком на один год.

Указанная льгота не сохраняется за специалистами, перешедшими на работу на выборные должности (председатели сельских Советов, освобожденные секретари парткомов, председатели профкомов и т. д.), а также за специалистами (кроме учителей сельских общеобразовательных школ), ушедшими на пенсию.

Г. МАНСУРОВА, начальник инспекции госдоходов финансового отдела райисполкома.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

## Наш справочный отдел

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СГПУ № 9** на шестимесячные курсы принимает юношей в возрасте от 18 до 28 лет по специальности: наладчик токарных автоматов.

Период обучения: теоретическая подготовка — два месяца, практика на предприятиях города — четыре месяца. Стипендия в размере 100 рублей. Для уволенных в запас из Советской Армии дается единовременное пособие — 100 рублей.

Иногородним предоставляется предприятиями благоустроенное общежитие.

**СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 64** приглашает выпускников 8—10 классов городских и сельских школ для обучения по следующим специальностям в группы с 8-летним образованием, со сроком обучения 3 года:

маляры, столяры, электросварщики, машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты мостовых кранов, лаборанты по испытанию строительных материалов, слесари по монтажу трубопроводов и оборудования-электросварщики, слесари-монтажники по оборудованию металлургических заводов-электросварщики, швеи по пошиву верхней одежды.

В группы с образованием 10 классов, со сроком обучения 1 год: мотористы строительных машин, операторы почтово-телеграфной связи, швеи по пошиву легкой одежды, машинисты мостовых кранов.

Учащиеся с 3-х годичным сроком обучения получают диплом об окончании среднего учебного заведения. Они обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, а по специальности — маляры, столяры, слесари по монтажу трубопроводов и оборудования-электросварщики, слесари-монтажники по оборудованию металлургических заводов-электросварщики получают дополнительно от базовых предприятий ежемесячно стипендию по 30 рублей.

Среди учащихся с годичным сроком обучения получают стипендию операторы почтово-телеграфной связи, швеи по пошиву легкой одежды, машинисты мостовых кранов — по 30 рублей в месяц, а мотористы строительных машин — по 76 рублей.

Во время прохождения производственной практики все учащиеся получают 50 процентов от их заработка.

Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж.

Окончившие данное училище при поступлении в институты, техникумы имеют преимущественное право на льготные условия.

При поступлении необходимо иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристику, заявление от поступающего и родителей, фотографии 6 шт. (3х4), справку о прививках. Медицинскую комиссию проходят по направлению училища.

Наш адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99. Троллейбус 5, автобус 9, конечная остановка 49-го квартала, телефон 2—36—09, СГПУ № 64.  
ДИРЕКЦИЯ.

### КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся на 1984—85 учебный год с образованием 10 классов: на фельдшерское и акушерское отделения (срок обучения 2 года 6 месяцев), на зубоорточное отделение (срок обучения 2 года 10 месяцев), на медсестринское отделение (срок обучения 1 год 10 месяцев).

С образованием 8 классов: на фельдшерское отделение (срок обучения 3 года 6 месяцев) и медсестринское отделение (срок обучения 2 года 6 месяцев).

Вступительные экзамены на базе 10 классов по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

Вступительные экзамены на базе 8 классов — по математике (устно), русскому языку (письменно).

Для поступления нужны следующие документы: аттестат или свидетельство об образовании (в подлиннике и копия), справка о состоянии здоровья (форма № 286), 5 фотокарточек, заявление и автобиография (заполняется в училище), паспорт или свидетельство о рождении (предъявляются лично). Имеющие в аттестате или свидетельстве оценки только «4» и «5» принимаются без экзаменов на медсестринское и акушерское отделения.

Прием документов с 1 июня по 1 августа — на базе 8 классов, с 1 июня по 14 августа — на базе 10 классов.

Вступительные экзамены с 1 по 25 августа. Иногородним предоставляется общежитие. Адрес училища: ул. Попова, 10.

### СУВОДСКИЙ ЛЕСХОЗ-ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1984—85 учебный год на дневное и заочное отделения по специальности «Лесное хозяйство». Техникум готовит техников-лесоводов для работы в качестве техников, помощников лесничих, лесничих, помощников таксаторов в экспедициях.

На I курс дневного отделения принимаются лица, окончившие восьмилетнюю школу. Срок обучения 3 года 6 месяцев. Прием документов по 31 июля. Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно).

На II курс принимаются лица, окончившие среднюю школу. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Прием документов по 14 августа. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно).

С 20 по 31 июля при лесхозе-техникуме будут работать подготовительные курсы. Экзамены с 1 по 21 августа.

Учащиеся, закончившие восьмилетнюю и среднюю школу на «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов.

Принятие на учебу обеспечивается общежитием. Успешным выплачивается стипендия.

Прием заявлений на заочное обучение по 30 ноября. Вступительные экзамены проводятся в течение года по вызову техникума по тем же предметам, что и на дневном отделении.

Адрес лесхоза-техникума: 613355, г. Советск-3 Кировской области, Суводский лесхоз-техникум. Проезд от станции Котельнич автобусом.

### КАМЕНСК-УРАЛЬСКАЯ КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА

производит набор учащихся на новый 1984—85 учебный год по специальностям: тестомес, рецептурщик, бисквитчик, конфетчик, укладчик, дражировщик, глянцовщик.

На базе 8 классов — срок обучения 2 года, на базе 10 классов — 1,5 года.

Выплачивается стипендия 32 рубля в месяц, гарантируется работа на фабрике. Занятия проводятся на базе торгово-кулинарного училища областного управления торговли.

Обращаться по адресу: ул. Карла Маркса, 59. Приемная комиссия работает с 3 мая (с 9 до 17 часов).

**СВЕРДЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 25 И ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ ЗАВОД ИМ. К. Е. ВОРОШИЛОВА** приглашают юношей и девушек учиться:

С образованием 8 классов и сроком обучения 2 года по специальностям:

токарь-универсал, токарь-расточник, токарь-карусельщик, фрезеровщик-универсал, слесарь-инструментальщик, слесарь-сборщик, слесарь-ремонтник, электромонтер, автослесарь.

С образованием 10 классов и сроком обучения 10 месяцев по специальностям:

наладчик станков с ЧПУ и манипуляторов, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, контролер ОТК, машинист мостового крана, чертежник, электромонтер, слесарь-электрик по ремонту бытовой аппаратуры.

С образованием 10 классов и сроком обучения 6 месяцев по специальностям:

формовщик-литейщик ручной и машинной формовки, электросварщик, слесарь-инструментальщик, токарь-универсал, фрезеровщик-универсал.

С образованием 10 классов и сроком обучения 2 года (для отслуживших в армии) по специальностям:

механик по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Всем обучающимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия 75 рублей в месяц, а по специальностям: формовщик-литейщик — 130 рублей, электросварщик — 100 рублей.

Учащиеся, с образованием 8 классов находятся на полном государственном обеспечении (обмундирование, питание, общежитие), а хорошо успевающие получают и заводскую стипендию.

Все учащиеся получают 33 процента от сумм, заработанных во время практики.

В здании училища работает школа рабочей молодежи № 6 для получения среднего образования.

Учащиеся, успешно окончившие училище, получают направление для продолжения образования в техникумы и вузы.

Все иногородние учащиеся, кроме бытовиков, обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимо лично представить документы:

заявление, свидетельство или аттестат об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, 6 фотографий 3х4, медицинские справки по формам № 286 и 25, справку с места жительства.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес училища: Эльмаш, ул. Красных командиров, 11а. Трамвай: 2, 7, 14, 16, 17, 25, остановка «Энтузиастов». Троллейбусы: 5, 12, остановка «Дворец имени Лаврова». Телефоны: 33-18-25 и 33-18-34.

Газету набирали Аввакумова Л. И., Хасаншина Ф. В. верстала Ермакова В. С., печатал Ильин Ю. Г., изготовлял клише Окулов Н. А., корректор Коржаева Н. Ф.

Адрес редакции  
и телефоны:

623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 3-63-06, зам. редактора в отдела партийной жизни 3-50-58, отдела комсомольской жизни 3-16-69, отв. секретаря 3-42-19, экономического отдела 3-54-29, отдела писем культуры и быта 3-43-60, бухгалтера 3-56-12, корректора 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.